

“冰窖”施工 6人突然昏迷

事发地铁2号线元通站隧道内，疑为液氮冷冻导致隧道缺氧；两人至今仍未脱离生命危险

昨天中午12点左右，地铁2号线元通站隧道发生意外，在一个液氮冷冻施工的狭小坑道内，8名工人在零下25摄氏度的低温中工作时，突然感到头晕，其中2人机警逃出，其他6人全部昏迷在坑道中。工友们闻讯后，积极自救，最终将6人全部拖出坑道。

■突发现场

“冰窖”施工，6人昏迷

据参与施救的工友称，施工地点在南京地铁二号线的隧道内，他们是在地下20米左右的深度挖掘一个用来给行车隧道排水的坑道，这个坑道也就四五米宽、六米左右。

“已挖了2天，还剩下2米左右没有完工。”一位工友说，他们一般是三班倒施工，当时坑道内有8名民工，而坑道内的温度非常低，是零下25摄氏度左右，坑道里填充了大量液氮。

“用液氮输入地下，那么这个区域就成了冻土一样。”工友们说，昨天下午，他们下去施工，都是穿着棉衣棉裤棉鞋的，但是突发缺氧昏迷却是他们没有想到的。当时里面6个人都一下子昏迷了，只有2个人挣扎着跑了出来，随即呼喊工友前来施救。

“来了6个，都是120接过来的，其中2个心跳呼吸全无，另外3个重度昏迷，一个轻度昏迷！”医院工作人员介绍说，院长亲自指挥，20多名医生参与抢救，采取强行恢复心跳措施，最终2名走



重伤民工李某被送往重症监护室 快报记者 孙玉春 摄

到鬼门关的民工（一个姓李，一个姓柳），分别在中断心跳20分钟和40多分钟后恢复了心跳。

昨天下午4点多，6名民工全部被送到了重症监护室，李某和柳某仍然没有自主呼吸，只能靠呼吸机维持。医生表示，他们尚未脱离生命危险。

采访中，又陆续有4名工人被送来或自己赶到医院。据了解，这4人都是参与施救的，虽然时间不长，但也在出事坑道中发生了类似症状，所幸他们无生命危险。

据了解，发生意外的民工基本来自四川、贵州等地。

■自救

用绳子捆住工友往外拖

工人骆某第一个逃出后，曾试图返回去救援，但发现里面无法呼吸，大喊一声“气不

够用了！”听到其呼叫的其他工友迅速赶到，也跟着钻进坑道里，但是都被迫退出。一名工友见状将输送空气的空压机管道切断，加大里面的空气输送量。

后来大家拿来了绳索，一位姓吴的工头先后两次，憋着一口气爬进坑道，然后将绳索绑在昏迷民工的身上，大家再往外拖到外面行车隧道的平台上。其他民工也照此方法，冒着危险，终于将6人全部拖出。

父亲昏迷儿子施救

记者见到了一个年轻民工，他姓赵，54岁的父亲在事故中重度昏迷。小伙子说，他们是分成三班倒，不停地在地坑道中施工，昨天中午是轮到父亲这一班，是11点左右下坑道的。他们在休息时，听到了出事的消息，自己跟着就

下到了隧道内，并亲自将父亲救了出来。

“才来两天，谁想到出这种事啊！”赵某在医院里心神不宁，一直守在抢救室外，并不停地询问父亲的状况，他说，干这种在液氮冻土挖掘的活，他们也有一段时间了，还是第一次遇到这种意外，“里面只是冷，但不应该昏倒的。”

■原因

疑是液氮冷冻导致隧道缺氧

一位民工说，他们都是上海城建隧道公司的，在地铁二号线元通站施工。而且他们才来到南京2天，是被从上海紧急抽调来支援赶工期的。

他们参与的也是一种特殊的施工，一位民工说，他们是在地下为行车隧道开挖一处排水坑道，一旦行车隧道内积水，就可以流到这个坑道里。这个施工已经持续了一段时间，还曾经发生过塌方事故，所以他们这次来时，工地已经采用了液氮填充入地下的方法，将坑道四壁变成坚硬的冻土，然后再用风镐来钻。

“在施工的时候，液氮还是在通过地面的气罐不断地往下输送的。”工友说，可能是这个空间比较狭小，液氮的浓度可能没有调控好，导致里面发生了事故。

昨天，记者在现场碰到了工地的负责人，对于此事，他们不愿发表任何看法。

快报记者 孙玉春 实习生
马薇薇 文/摄

快车道冒出大石头 两轿车险些翻倒

快报讯（记者 常毅）昨天下午4点15分左右，南京正下着雨，一辆正在进城的黑色帕萨特轿车疾驰在玄武大道王家湾段。“哐！”一声巨响，车左前轮突然撞上硬物，险些翻车。还没等驾驶员反应过来，车后又传来一声巨响，一辆蓝色雪佛兰乐驰同样撞了一下，保险杠飞了。两位驾驶员下车一看：他们

撞上的竟然是三四十厘米高的大石头，并且在前方的路上面上，十几块大大小小石头散布了几百米。

“吓得我浑身冒冷汗，如果反应慢些，车子就翻了。”50多岁的帕萨特驾驶员说。他的车左前轮被撞得瘪瘪的，正打着双跳，等待救援。撞瘪轮胎的是一块黄色的大石头，上面满是尖锐的

棱角。另一辆遭殃的雪佛兰乐驰正正地撞上了一块差不多大小的石头，保险杠脱落。在前方数百米路面上，这样的石头大大小小共十几块。“下着雨，能见度很低，看不清楚路面。”帕萨特驾驶员称，正因为如此，他的车速才控制在50公里/小时左右，这刚好救了他。“如果速度太快，撞上石头后轮胎爆胎，很容易翻车，或者冲出路面。”几分钟后赶到的交警立即设置了警示标志，并开始清理路面。交警怀疑，这些石头可能是从超载的渣土车上坠落的。交警随即对路边站台上等车的市民进行调查。“刚才确实有渣土车开过去，但下着雨，没看清有没有石头掉下来。”市民称。

（周先生报料奖30元）

容易翻车，或者冲出路面。”几分钟后赶到的交警立即设置了警示标志，并开始清理路面。交警怀疑，这些石头可能是从超载的渣土车上坠落的。交警随即对路边站台上等车的市民进行调查。“刚

苏宁环球消防日开展消防演习 提高员工抗击突发事件能力

秋冬两季正值风干物燥，是火灾的高发季节，苏宁环球购物中心为了进一步强化全体员工的消防安全教育，提高抗击突发事件的应变能力，在11月9日——全国消防宣传日这天上午组织全体员工进行消防演习，并邀请了南京市消防大队相关人员进

行现场指导。

整个演习持续了一个小时，全体员工的消防安全意识和常识进一步增强，同时对抗击突发事件的应变能力有所提高，能有组织、迅速地引导顾客安全疏散，学会正确使用灭火器以及掌握逃生的方法。对今后应付突发事件很有益

处。演练过程中，苏宁环球员工的遵守纪律观念、“一切行动听指挥”观念经受了考验，集体荣誉感得到了升华。

公司管理层表示：更应将员工的人身安全放在首位。看得出公司对消防工作的重视，对员工人身安全的重视。



梓燕

不出国门就能尝鲜美国食品

---北京华联BHG精品超市“美国食品节”开幕

11月7日上午，在水游城负一层中心舞台BHG精品超市美国食品节正式开幕了，上海美国农业贸易处主任魏博闻先生、北京华联华东大区总经理唐延曙先生、南京水游城商业管理有限公司总经理吴正梅女士以及来自美国7家食品协会的部分代表参加了此次开幕仪式。

此次参加食品节的500余种食品涵盖到消费者日常饮食的方方面面，内容十分丰富。还有BHG精品超市推出的购物满额抽奖等精彩活动，也有采用美国优质棉花制作的环保购物袋回馈消费者。上海美国农业贸易处主任魏博闻先生表示，“南京作为江苏省的省会，是华东地区

一个十分重要的经济发展城市。我们想通过这类活动让更多南京消费者了解优质的且在价格上有相当竞争力的美国食品。美国农业贸易处今后会进一步加强同南京食品零售、餐饮业和食品加工企业的联系和合作，使广大消费者能够随时享受来自美国的优质食品。”据了解，此次美国食品节将持续到11月17日。

恒大地产终圆“上市梦”

11月5日，恒大地产(03333.HK)

正式在香港联交所挂牌上市。

当天，恒大地产股逆势大涨，成交额

近50亿港元，位居十大活跃港股第

一名。截止当天收盘，恒大地产总市

值705亿港元，一举成为在港上市

的最大内地民营房企。业内认为，恒

大上市将开启一个新的地产时代。

恒大地产上市之路源起于2004年，当时恒大地产还属于偏居

华南一隅的地方开发企业，土地储

备不足600万平方米，不过当时已

跻身广东楼市“五虎”。到2007年

前后，恒大的土地储备版图基本形

成，截至2008年3月，其土地储备

已经高达4578万平方米。2008年

3月13日，恒大地产首次在香港公

开招股，由于当时受次级债风波、股

市低迷、信贷紧缩、地产成交量萎缩

等多重利空因素影响，恒大地产宣

布中止上市计划。

一年后，也就是2009年10月，

恒大地产卷土重来，此时国际金融

形势已出现好转，恒大业已度过了

最困难的阶段。恒大地产的投资价

值重新被市场认识和接受。由于准

备充分，再加上自身无可比拟的土

地储备和业绩增长优势，在路演和

招股过程中恒大一路过关斩将，赢

得了众多投资者的热捧，成为众多

楼的瞬间，小伙子本能地感到了危险，他的安全扣虽然滑脱，但双手还是抓住了绳子，整个人就凭双手抓着的一点绳子吊在空中。

这一幕场景，让不少路过的市民都以为是拍电影，“电影里英雄总是在这个时候踹碎大厦的幕墙玻璃，然后安全跳进楼里，可小伙子没做成，幕墙玻璃太结实了，他进不去。”目击市民称，当时小伙子支撑了好一段时间，猛踹玻璃，可玻璃连一道裂痕都没有，最后小伙子实在是支持不住，掉到了地上，摔得动弹不得。直到小伙子坠到地面，仰头围观的市民才确定不是拍电影，连忙拨打报警电话。

有经验的市民介绍，一般从事高楼户外作业，安全绳都要垂到地面，然后人从顶上滑到作业的高度，等工作完成后，再滑到一楼，可这次使用的绳子不够长，小伙子可能在下来之前没意识到，才会出现这样的问题。随后，记者从医院了解到，这名受伤的小伙主要是腰部受伤，没有生命危险，但是否存在骨折，还需要进一步检查。

（周先生报料奖30元）

刚坐下洗脚 车被砸包被偷

快报讯（记者 常毅）

“提醒开车的市民注意，下车时包不要放车里。”昨天

下午，下关中央门派出所民

警接到两起砸车窗玻璃

偷包的报警，由此提醒车主。

昨天下午1点多，刚吃

完午饭的市民郑先生开着自

己的别克轿车，去拜访朋友。

“正好下着雨，我们又没什

么事，就去了一家足疗店里洗

脚。车就停在南瑞路路口。”

郑先生说，脚还没洗完，手机

就响了。打来电话的是中央门

派出所。“请问你是不是姓

郑？你的包有没有丢？”郑先

生还以为自己家里遭贼了，立

即起身准备回家。走到车前才

发现，驾驶座左侧的车窗玻璃

被砸了，放在里面的包也不见了。

郑先生赶紧赶到派出所，

民警手里的包果然是他的，里

面除了证件外，四五千元现金

全没了。民警告诉郑先生，包

是一位市民刚刚在南瑞路路

口花坛里发现的。原来，郑先

生的车被小偷砸了玻璃，包被偷走，钱被取光，证件和包被扔了。就在民警来到现场勘

察时，又接到报警中心的呼

叫：中央路靠近黑龙江路路口有轿车车窗被砸，包被偷走。

“可能是同一伙人流窜作案。”民警提醒，车主下车时包一定要随身带走。

（王先生报料奖30元）

发现，驾驶座左侧的车窗玻璃

被砸了，放在里面的包也不见了。

郑先生赶紧赶到派出所，

民警手里的包果然是他的，里

面除了证件外，四五千元现金

全没了。民警告诉郑先生，包

是一位市民刚刚在南瑞路路

口花坛里发现的。原来，郑先

生的车被小偷砸了玻璃，包被偷走，钱被取光，证件和包被扔了。就在民警来到现场勘

察时，又接到报警中心的呼

叫：中央路靠近黑龙江路路口有轿车车窗被砸，包被偷走。

“可能是同一伙人流窜作案。”民警提醒，车主下车时包一定要随身带走。

对于恒大地产的未来，房地产界和资本市场均一致看好。

“提醒开车的市民注意，下车时包不要放车里。”昨天

下午，下关中央门派出所民

警接到两起砸车窗玻璃

偷包的报警，由此提醒车主。

昨天下午1点多，刚吃

完午饭的市民郑先生开着自

己的别克轿车，去拜访朋友。

“正好下着雨，我们又没什

么事，就去了一家足疗店里洗

脚。车就停在南瑞路路口。”

郑先生说，脚还没洗完，手机

就响了。打来电话的是中央门